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Dal prefetto di Traviso— Atti del Consiglio pro-
vinciale 1876, una copia; 

Da S. E, il ministro di agricoltura, industria e 
commercio — Statistica sul movimento dello stato 
civile, anno 1875, copie 6 ; 

Dallo stesso — Statistica della navigazione nei 
porti del regno, anno 1876, una copia, 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole An-
tonibon. 

ANTONIBON. L'altro giorno un onorevole collega 
domandava che fosse posto all'ordine del giorno il 
progetto di legge per modificazioni alla tassa sul 
macinato. Ora, io devo una giustificazione alla Ca-
mera del perchè quella relazione non è ancora stata 
distribuita. 

Fu notata, riguardo al pesatore, la possibilità di 
alcune frodi, e la Commissione tecnica di Firenze 
avvertiva la Giunta che si studiava modo di to-
glierla. Alcuni giorni sono la Commissione stessa 
avvertiva che i suoi studi avevano progredito in 
modo da poter togliere, se non tutte, almeno la 
maggior parte delle possibilità di queste frodi. 
Quindi la Giunta crede di aspettare il nuovo rap-
porto della Commissione tecnica di Firenze, onde 
allegarlo alla relazione. 

Questo e non altro è il motivo per cui la rela-
zione non fu ancora distribuita. 

CAVALLETTO. Altra volta io ho raccomandato il 
progetto di legge sullo stato degli impiegati civili, 
la relazione del quale fu già distribuita da parecchi 
giorni. 

Farei preghiera alla Presidenza di mettere questo 
progetto di legge all'ordine dei giorno in una delle 
prossime tornate. 

PRESIDENTE. Onorevole Cavalletto, il progetto di 
legge a cui ella accenna, sarà messo all'ordine del 
giorno della Camera, appena esaurita la discussione 
di quelli che già vi si trovano. 

Chiedono un congedo : l'onorevole Rubattino, di 
5 giorni, per affari domestici ; l'onorevole Randac-
cio, di 15 giorni, per ragioni di salute ; l'onorevole 
Balegno, di 15 giorni, e l'onorevole Borghi di 5, per 
pubblico ufficio. 

(Sono accordati.) 

INTERROGAZIONI AL MINISTRO DELL'INTERNO. 

PRESIDENTE. Furono trasmesse alla Presidenza tre 
interrogazioni di cui darò lettura. 

La prima, dell'onorevole Amadei, è così conce-
pita : 

« Il sottoscritto domanda d'interrogare l'onore-

vole ministro dell'interno sui fatti avvenuti ieri 
sera, per la dimostrazione che la cittadinanza ro-
mana voleva fare a Sua Maestà il Re, » 

La seconda, dell'onorevole Bertani Agostino, 
suona così : 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il miuistro 
dell'interno circa uno sfregio fattosi ieri sera alla 
bandiera nazionale, da alcune guardie di pubblica 
sicurezza. » 

La terza, presentata dall'onorevole Del Carlo, è 
nei seguenti termini : 

« 11 sottoscritto chiede d'interrogare il ministro 
dell'interno sul trasloco della sede del municipio di 
Capannori, provincia di Lucca. » 

Quando crede l'onorevole ministro di rispondere 
a queste varie interrogazioni ? 

NICOTERA, ministro per l'interno. Sono pronto a 
rispondere anche subito. Pregherei solamente di 
riunire le due interrogazioni, quella dell'onorevole 
Amadei e quella dell'onorevole Bertani ; trattando 
esse lo stesso argomento, risponderò una volta sola. 

AMADEI. Mi pare che la fórma delle due interro-
gazioni sia un po' diversa, quindi non so come pos-
siamo metterci d'accordo, e renderla una sola. L'o-
norevole Bertani parla di sfregio alla bandiera, io 
parlo dei fatti in complesso. 

Una voce. L'Onorevole Bertani non è presente. 
MINISTRO PER L'INTERNO. Certo i'mterrogazicns 

dell'onorevole Amadei non è perfettamente con-
forme a quella dell'onorevole Bertani, ma sì l'una 
che l'altra riguardano la dimostrazione di ieri sera, 
ed è perciò che, per non far perdere tempo alla Ca-
mera, domando di rispondere una volta sola. Se l'o-
norevole Bertani, nella sua solerzia e nel suo affetto 
pel ministro dell'interno (Risa), non ha creduto di 
trovarsi all'aprirsi della seduta la colpa non è mia, 
vuol dire che non gli interessa l'interrogazione e la 
rimanderemo a sei mesi. 

AMADEI. Se si vuol aspettare più tardi, parlerò io, 
parlerà l'onorevole Bertani e l'onorevole ministro 
risponderà ad ambedue. 

MINISTRO PER L'INTERNO. Francamente, questo si-
stema di fare le interrogazioni e poi non trovarsi 
alla Camera non lo comprendo. (Interruzione) 

Può trovarsi assente un ministro perchè occu-
pato in altro, ma non chi presenta l'interrogazione. 
Ad ogni modo si aspetti l'onorevole Bertani, ed in-
tanto può aver luogo l'interrogazione dell'onorevole 
Del Carlo. 

PRESIDENTE. Dunque, se la Camera permette, darò 
prima la facoltà di parlare all'onorevole Del Carlo 
per fare la sua interrogazione. 

DEL CARLO. Scuserà la Camera se per un momento 
interrompo le sue discussioni della maggiore impor-


